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RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ 11

. Czterej kibice ubierali w ciemnej szatni T-shirty. Wiedzieli, ze znajduja si¢ tam 4 biate

koszulki z godtami Realu Madryt na plecach i 3 biate koszulki z godtami Juventusu Turyn,
tez na plecach. Wychodzili z szatni gesiego tak, ze kazdy z nich widzial plecy tylko tych,
ktorzy wyszli przed nim. Oczywiscie pierwszy nie widziat zadnych plecow. Rozmawiat z nimi
reporter tak, ze kazdy styszal cata rozmowe. Spytat tego, ktory wyszedt ostatni, czy wie,
jaka ma koszulke. Odpowiedzial, ze nie wie. Nastepnie spytat o to tego, ktéry wyszedt trzeci.
Odpowiedz byla taka sama. Tak tez odpowiedzial wychodzacy jako drugi. Czy pierwszy
wychodzacy mogt wywnioskowaé, jaka mial koszulke?

. W trzycyfrowej liczbie podzielnej przez osiem przestawiono pierwsza cyfre na koniec i otrzy-

mano liczbe podzielng przez 101. Jakie liczby maja taka wlasnosé?

Punkt S jest srodkiem okregu wpisanego w trojkat ABC, w ktorym kat ABC' ma miare 40°.
Oblicz miare kata ASC.

Na okregu danych jest 7 punktow. Czy moga istnie¢ 3 proste dzielace ptaszczyzne na czesci
tak, by we wnetrzu kazdej z tych czesci znajdowat sie doktadnie jeden z danych punktow?

. W szesnastokacie foremnym pomalowano 9 wierzchotkow na zielono. Czy istnieje trojkat

prostokatny o trzech zielonych wierzchotkach?

Ile jest par liczb catkowitych takich, ze
ot +yt = 20187

Jacek zrobit z drutu 20-kat foremny i do kazdego wierzchotka przyspawal odpowiednio dtu-
gi prosty drut, tak ze punkt przyspawania przypadl w $rodku drutu. Nastepnie potaczyt
konce wszystkich przyspawanych drutéw, z kazdej strony wielokata osobno, tak, ze powsta-
ta konstrukcja bedaca szkieletem dwdch ostrostupow ztaczonych podstawami. Basia zrobita
analogiczng konstrukcje, rozpoczynajac od 21-kata. Kazde z nich chce pomalowaé swoje
dzieto, w ten sposob, zeby nie odrywac pedzla od konstrukeji i kazdy kawatek drutu miedzy
ztaczeniami malowac tylko raz. Dla ktorego z nich istnieje mozliwos¢ takiego pomalowania?

Przekatne czworokata ABCD sg prostopadte. Pokaz, ze AB? + (CD? = AD? + BC?.

. Liczba naturalna d jest dzielnikiem liczby a. Liczbe d zwiekszono o 70%, otrzymujgc inny

dzielnik liczby a. Czy liczba a dzieli sie przez 857

Jas wyjechal rano z domu swoim samochodem i o 19.00 dotart na miejsce. Jechat z predkoscia
x kilometréw na godzine, pokonujac 1 kilometr w ciggu x sekund. Podaj predkos¢, z jaka
jechat Jas, wyrazonag w metrach na sekunde.
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. Tak. Czwarty nie widziat trzech koszulek Juventusu, trzeci nie widzial dwoch, drugi nie

widziat zadnej koszulki Juventusu.

Liczby trzycyfrowe podzielne przez 101 maja $rodkowa cyfre réwna 0, a skrajne cyfry sa
sobie réwne. Zatem szukana liczba ma identyczne dwie pierwsze cyfry i konczy sie zerem.
Wsrod nich tylko 440 i 880 sa liczbami podzielnymi przez 8.

Poniewaz proste taczace punkt S z wierzchotkami sg dwusiecznymi katéw trojkata, to L ASC =
180° — L (LBAC + £LBCA) = 180° — £(180° — LABC) = 90° + 1 - 40° = 110°.

Nie. Zatézmy, ze jest to mozliwe. Gdyby dwie z tych prostych nie przecinaly sie¢ wewnatrz
okregu, to wnetrze jednej z czesci ptaszezyzny byloby roztaczne z okregiem, wiec nie zawie-
ratoby zadnego z danych punktéw. Zatem wszystkie 3 punkty przecie¢ prostych znajduja sie
wewnatrz okregu. Oznacza to, ze ograniczona czes¢ ptaszczyzny wyznaczona przez rozwazane
proste zawiera si¢ wewnatrz okregu, wiec nie zawiera zadnego z danych punktow.

. Tak. Wsréd zielonych wierzchotkéw sa dwa bedace koncami $rednicy okregu opisanego na

tym wielokacie. Wystarczy dotaczy¢ do nich dowolny zielony wierzchotek.

. Nie ma takich par. 7* = 2401 > 2018, wiec nie trzeba wiele przegladaé. Ponadto ze wzgledu

na reszty z dzielenia przez 4 widaé, ze obie liczby musza by¢ nieparzyste, a 2 - 5% to mniej
niz 2018.

Oboje moga tego dokonac¢. Konstrukcje te sg szkieletami ostrostupow ztaczonych podstawa-
mi. Nalezy zacza¢ od wierzchotka ostrostupa, malujac krawedz boczna, nastepnie krawedz
podstawy, sasiednia krawedZ boczna, krawedz podstawy,..., 19 krawedZ boczna (pedzel jest
w tym momencie w wierzchotku podstawy, a co druga krawedz podstawy nie jest pomalowa-
na). Teraz Basia maluje dwie ostatnie krawedzie boczne i powtarza analogiczna procedure
na drugim ostrostupie. Natomiast Jacek od razu ”przechodzi na drugi ostrostup” i wyko-
nuje analogiczne ruchy na drugim ostrostupie, a na konicu maluje ostatnia krawedz boczna
pierwszego ostrostupa.

Jezeli P jest punktem przeciecia sie przekatnych, to AB24+CD? = AP?+PB?>+CP?*4+PD? =
AD? + BC?.

. Liczba d' = d + 70%d = %d jest catkowita, zatem 10 jest dzielnikiem liczby d, wiec takze

liczby a. Ponadto liczba a jest podzielna przez 17, skoro dzieli si¢ przez 17- %. W konsekwencji
liczba a jest podzielna przez 10 - 17 = 170, zatem takze przez 85.

7 tresci zadania wynika, iz ;‘O’ZT = ;fg& zatem x? = %C,lf‘ = 3600, stad = = 60. Predkosé, z

1 km __ 50 m
60sek. ~ 3 sek.’

jaka jechat Jas, to



